



Sparbankerna hade ett utmärkt år – den lönsamma tillväxten fortsatte i en utmanande omvärld

- Rörelsevinst 66 milj. euro, -1,6 %
- Depositionsökning +4 %
- Sp-Fondbolags fondkapital +96 %
- Ökningen av bolån +10 %
- Ökningen av företagskrediter +11 %
- Kapitäläckning, stark 22,2 %
- Kundantal 577 000, +1,7 %

– Omständigheterna på marknaden var utmanande för bankverksamheten under verksamhetsåret. Trots det uppvisade sparbankerna en utmärkt utveckling förra året. Rörelsevinsten var 66 miljoner euro, d.v.s. nästan samma som året innan. Sparbankernas tillväxt har fortsatt att vara klart snabbare än branschen i övrigt och har skapat en stark grund för utvecklingen av affärsverksamheten, berättar **Sparbanksförbundets verkställande direktör Pasi Kämäri**.

Intäkterna ökade

– De exceptionella marknadsränteomständigheterna syntes i att den mest centrala intäktsposten, räntenettot, minskade trots att kreditstocken ökade. I bakgrunden fanns marknadsröntans mycket snabba fall till en exceptionellt låg nivå vilket fick räntemarginalen mellan krediter och insättningar att krympa kraftigt, anmärker Kämäri.

De totala intäkterna ökade ändå eftersom de övriga intäkterna ökade kännbart tack vare de ökade provisions- och placeringsintäkterna. Samtidigt steg kostnaderna endast måttligt trots de satsningar som gjordes på utvecklingen av affärsverksamheten.

– Kostnads/intäktsrelationen som beskriver hur effektiv verksamheten är förbättrades till 65 procent, vilket ännu inte är på den nivå som är målet på lång sikt. Av sparbankernas resultat kanaliseras den del som hos andra går till olika slags ägare till att utveckla tjänsterna för kunderna och för att förbättra kundnöjdheten, kommenterar Kämäri.

Kapitäläckningen bland de bästa i branschen

Sparbankerna var också 2009 bland de mest solida bankerna. Kapitalbasen uppgick till 835 miljoner euro, d.v.s. 111 miljoner euro mera än året innan. Kapitäläckningen var i slutet av året 22,2 procent. Sparbankernas kapitäläckning grundar sig nästan helt på primärkapital som samlas in via resultatet.

Sparbankernas oreglerade fordringar uppgick till 29 miljoner euro. Trots den svaga utvecklingen av realekonomin minskade de med en miljon euro. Beloppet av kreditförluster ökade. Kreditförluster redovisades netto 7 miljoner euro, året innan var de en miljon euro.

– Kreditförlusterna var ändå bara 0,1 procent av kreditgivningen så vår kreditrisk är minimal jämfört med branschen, betonar Kämäri.



Sparandet växer snabbare än den övriga marknaden

Fondkapitalet i Sp-Fondbolags fonder som sparbankerna förmedlar fördubblades och uppgick i slutet av året till 474 miljoner euro. Sp-Fondbolags fonder hade 66 800 andelsägare vilket gör bolaget till Finlands sjunde största fondbolag mätt med antalet andelsägare. Försäkringsbesparingarna i Livförsäkringsaktiebolaget Duo, som ägs av sparbankerna och Lokalförsäkringsgruppen, ökade med ca 53 procent.

I enlighet med den allmänna utvecklingen på marknaden minskade också sparbankernas depositionsökning och var 3,5 procent. Ökningen var ändå snabbare än i banksektorn i genomsnitt.

– Sparbankernas depositioner har under de senaste 15 åren ökat med i genomsnitt 10 procent per år. Ökningen har varit klart snabbare än i banksektorn i genomsnitt. Marknadsandelen har under den här tiden stigit från 2,7 procent till 5,3 procent, vilket är en fantastisk prestation, gläder sig Kämäri.

Sparbankerna finansierar allt flera hushåll och företagare

Sparbankernas kreditstock, inklusive de förmedlade hypotekskrediterna, ökade under året med 9,5 procent. Sparbankernas egen kreditstock uppgick i slutet av året till 5,3 miljarder euro, hela kreditgivningen inklusive de förmedlade krediterna var 6,3 miljarder euro. Tillväxten var klart snabbare än den genomsnittliga ökningen i banksektorn.

Bolånen ökade kraftigt i sparbankerna, 10 procent. Företagslånen ökade ännu snabbare, över 11 procent. Konsumtionskrediterna ökade med 7 procent, krediterna till jord- och skogsbruket med 8 procent.

– Utgående från ökningen av företagsfinansieringen kan man säga att sparbankerna har haft en central roll när det gäller att upprätthålla de finländska yrkesutövarnas och företagarnas konkurrenskraft under ett år som har präglats av finanskrisen, kommenterar Kämäri.

Förväntningar för 2010

År 2009 rådde en djup recession men från och med slutet av året har man kunnat skönja glimtar av hopp om att den ekonomiska utvecklingen i Finland ska vända mot det bättre. Den rekordlåga räntenivån har också hållit hoppet uppe. Den ekonomiska recessionen är ändå så omfattande att det kommer att ta lång tid innan den finländska samhälls ekonomin svänger uppåt. Bankernas omvärld kommer att utgöra en utmaning också under 2010.

– Sparbankerna är med sin kapitaltäckning på 22,2 procent bland de bästa bankerna i Finland också 2010. Vi fortsätter med vår strategi för äkta kundorientering och lönsam tillväxt, tack vare vilken allt flera finländare under 2010 kommer att märka att det spelar en roll vilken bank man väljer, summerar Kämäri.

Ytterligare information:

Sparbanksförbundet

Verkställande direktör Pasi Kämäri

Tel. 09 5480 5240, 0500 688 222, E-post pasi.kamari@saastopankki.fi



Sparbankernas resultat 2009

(miljoner euro)	2008	2009	förändring
Räntenetto	163,8	151,9	-11,9
Övriga intäkter	36,5	59,0	+22,5
Intäkter sammanlagt	200,3	210,9	+10,6
Personalkostnader	58,4	60,0	+1,6
Övriga rörelsekostnader	67,7	71,3	+3,6
Avskrivningar	5,8	6,2	+0,4
Kostnader sammanlagt	131,9	137,5	+5,6
Nedskrivningar	0,9	7,0	+6,1
Rörelsevinst	67,5	66,4	-1,1
- % av genomsnittsbalansen	1,1	1,0	-0,1 % -enh.
Kostnader/intäkter (%)	66	65	-1 % -enh.
Oreglerade fordringar och nollräntefordringar	30	29	-1
- % av krediter och förbindelser	0,6	0,5	-0,1 % -enh.
Nedskrivningar av krediter och ansvarsförbindelser (%)	0,0	0,1	+0,1 % -enh.
Kapitalbas	724	835	+111
Primärt kapital	681	713	+32
Kapitaltäckning (%)	21,2	22,2	+1,0 % -enh.
Primärkapitalrelation (%)	20,0	19,0	-1,0 % -enh.
Depositioner	5 523	5 714	+3,5 %
Krediter	4 984	5 309	+6,5 %
– inkl. hypotekslån	5 757	6 304	+9,5 %
Balansomslutning	6 713	7 060	+5,1 %
Ansvarsförbindelser	275	298	+23
Personal	1 234	1 223	-11
Kontor	212	215	+3
Kunder	567 000	577 000	+10 000



SPARBANKERNAS FEMÅRSÖVERSIKT

(miljoner euro)	2005	2006	2007	2008	2009
Räntenetto	116,4	134,4	159,2	163,8	151,9
Övriga intäkter	44,5	49,5	56,5	36,5	59,0
Intäkter sammanlagt	160,9	183,9	215,9	200,3	210,9
Personalkostnader	46,9	48,0	53,0	58,4	60,0
Övriga rörelsekostnader	55,1	56,9	61,5	67,7	71,3
Avskrivningar	5,0	5,5	5,4	5,8	6,2
Kostnader sammanlagt	107,0	110,4	119,9	131,9	137,5
Nedskrivningar	0,5	0,4	1,6	0,9	7,0
Rörelsevinst	53,4	73,2	94,2	67,5	66,4
- % av genomsnittsbalansen	1,0	1,3	1,6	1,1	1,0
Kostnader/intäkter (%)	67	60	56	66	65
Oreglerade fordringar och noll- räntefordringar	13	18	20	30	29
- % av krediter och förbindelser	0,3	0,4	0,4	0,6	0,5
Nedskrivningar av krediter och ansvarsförbindelser (%)	0,0	0,0	0,0	0,0	0,1
Kapitalbas	552	618	694	724	835
Primärt kapital	487	546	621	681	713
Kapitaltäckning (%)	8,4	19,1	22,8	21,2	22,2
Primärkapitalrelation (%)	16,2	16,9	20,4	20,0	19,0
Depositioner	4 484	4 687	5 034	5 523	5 714
Krediter	4 025	4 200	4 518	4 984	5 309
– inkl. hypotekslån	4 029	4 478	5 087	5 757	6 304
Balansomslutning	5 358	5 646	6 109	6 713	7 060
Ansvarsförbindelser	241	272	261	275	298
Personal	1 106	1 102	1 178	1 234	1 223
Kontor	210	202	211	212	215
Kunder	525 000	535 000	548 000	567 000	577 000